
WP.0012.5.12.2025 
Protokół Nr 18 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego 
w dniu 19 grudnia 2025 roku. 

 
Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński otworzył posiedzenie Komisji, powitał 

jej Członków oraz zaproszone osoby. Obecni wg załączonych list obecności (listy stanowią 
załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że na stan 7 członków, obecnych jest 6 Radnych. 
Komisja jest zdolna formułować opinie i podejmować wnioski. 
 

Ad.2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
 
 Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 
 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji. 
4. Zapoznanie się z informacją KRUS na temat działalności placówki terenowej 

w Kaliszu. 
5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie w 2026 r. umowy o świadczenie usług w zakresie 
publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich, 
dla których organizatorem jest Powiat Kaliski. 

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
powierzenia Gminie Lisków prowadzenia zadania publicznego z zakresu dróg 
powiatowych. 

7. Opracowanie planu pracy Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego na 2026 rok.  
8. Sprawy bieżące. 
9. Zamknięcie posiedzenia. 
 

Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński zapytał o uwagi do przedłożonego 
porządku posiedzenia. 

 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania nad 

przyjęciem przedłożonego porządku posiedzenia. 
 
Komisja przyjęła jednogłośnie ww. porządek posiedzenia (porządek posiedzenia stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad.3. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia - Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń 
Komisji. 

 
Przewodniczący Komisji zapytał o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji 

Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 26 listopada 2025 roku. 
Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego jednogłośnie przyjęła protokół nr 16      
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 26 listopada 2025 roku. 



Przewodniczący Komisji zapytał o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji 
Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 3 grudnia 2025 roku. 
Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego jednogłośnie przyjęła protokół nr 17      
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 3 grudnia 2025 roku. 

 
Ad. 4. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Zapoznanie się z informacją KRUS na temat 
działalności placówki terenowej w Kaliszu (przedmiotowa informacja stanowi załączniki nr    
4  do niniejszego protokołu ).  

 
Przewodniczący Komisji poprosił pracownika Placówki Terenowej KRUS w Kaliszu 

Agatę Olejniczak  o omówienie tematu. 
 
Pracownik Placówki Terenowej KRUS w Kaliszu Agata Olejniczak w oparciu 

o załączony materiał  omówiła podstawowe zadania realizowane w ramach działalności 
placówki oraz zadania związane z przyjmowaniem wniosków emerytalno – rentowych i na 
rehabilitację leczniczą. Pani Olejniczak poinformowała także o zasadach przyznawania 
zasiłków chorobowych, macierzyńskich i pogrzebowych.  
 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o uwagi. 
 
Udział w dyskusji wzięli (Radni – J. Nowak i D. Korczyński) oraz Pracownik KRUS 

Agata Olejniczak. Dyskusja dotyczyła warunków, jakie rolnik musi spełnić, aby uzyskać 
prawo do renty stałej lub okresowej. 

 
Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji stwierdził, iż 

Komisja zapoznała się z informacją KRUS na temat działalności placówki terenowej             
w Kaliszu. 

 
 Ad. 5. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2026 r. umowy o świadczenie 
usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach 
pasażerskich, dla których organizatorem jest Powiat Kaliski (projekt uchwały  stanowi 
załącznik nr 5  do niniejszego protokołu).  
 

Przewodniczący Komisji poprosił Zastępcę Dyrektora Wydziału Dróg Powiatowych 
Monikę Żurawę o omówienie tematu. 

 
Zastępca Dyrektora Wydziału Dróg Powiatowych w oparciu o załączony projekt 

uchwały poinformowała, iż  w związku z ogłoszonym przez Wojewodę Wielkopolskiego 
naborem wniosków o objęcie dopłatą w latach 2026-2028 realizacji zadań własnych 
organizatora w zakresie przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej 
przez dopłatę do ceny usługi, Powiat Kaliski wystąpił z wnioskiem o objęcie dopłatą ze 
środków Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej 
67 linii komunikacyjnych na obszarze Powiatu Kaliskiego oraz Miasta Kalisza.  

 



Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o obecny stan związany 
z utworzeniem Powiatowo – Gminnego Związku Komunalnego Transportu Publicznego. 

 
 Głos zabrała Zastępca Dyrektora Wydziału Dróg Powiatowych Monika Żurawa 
i poinformowała, iż wyszła propozycja, aby Gmina Miejska Turek wyraziła wolę do 
przystąpienia do przedmiotowego Związku. W chwili obecnej Powiat Kaliski czeka za 
odpowiedzią Włodarzy Miasta Turku. Następnie cała procedura związana z utworzeniem 
przedmiotowego Związku rozpocznie się od podstaw – podjęcie uchwał intencyjnych oraz 
przyjęcie statutu Związku. 
  

   Wobec braku zgłoszeń do dalszej dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w 2026 r. umowy o świadczenie 
usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach 
pasażerskich, dla których organizatorem jest Powiat Kaliski (opinia stanowi załącznik nr 
6 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 6. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Lisków prowadzenia zadania publicznego 
z zakresu dróg powiatowych (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 
protokołu).  
 

Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Biura Rozwoju Powiatu Marcina 
Kupajskiego o omówienie tematu. 

 
Kierownik Biura Rozwoju Powiatu Marcin Kupajski  poinformował, iż  przedmiotowy 

projekt uchwały dotyczy powierzenia Gminie Lisków prowadzenia zadania publicznego 
z zakresu dróg powiatowych w zakresie opracowania dokumentacji projektowej. 

 
Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o koszt przedmiotowej 

planowanej inwestycji drogowej. 
 
Na zadane pytanie odpowiedzi udzielił Kierownik Biura Rozwoju Powiatu, który 

poinformował, iż w przeszłości Powiat Kaliski starał się o dofinansowanie na realizacje 
przedmiotowej inwestycji drogowej i wówczas był to koszt około 8 milionów złotych. 
  

   Wobec braku zgłoszeń do dalszej dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Lisków prowadzenia zadania publicznego z 
zakresu dróg powiatowych (opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 
 

Ad. 7. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Opracowanie planu pracy Komisji Infrastruktury 
i Porządku Publicznego na 2026 roku. 

 



W wyniku dyskusji członkowie Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego          
postanowili opracować plan pracy Komisji na 2026 rok i ująć następujące tematy: 

 
1) zapoznanie się z informacją Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa 
sanitarno – weterynaryjnego na terenie powiatu, 
2) zapoznanie się ze sprawozdaniem Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu z działalności 
w 2025 r. oraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego, 
3) zapoznanie się z informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie 
bezpieczeństwa sanitarnego powiatu, 
4) zapoznanie się z informacją Komandanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej, 
5) zapoznanie się z informacją KRUS na temat działalności placówki terenowej w Kaliszu,  
6) ocena stanu dróg powiatowych i realizacja bieżących inwestycji i remontów na drogach 
powiatowych,  
7) zapoznanie się z informacją dotyczącą działalności spółek wodnych na terenie Powiatu 
Kaliskiego,  
8) zapoznanie się z informacją dotyczącą bieżących działań związanych z ochroną środowiska 
prowadzonych przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, 
9) wyjazdowe posiedzenie komisji z okazji Światowego Dnia Ochrony Środowiska,  
10) zapoznanie się z informacją dotyczącą realizacji zadań własnych Powiatu Kaliskiego jako 
organizatora publicznego transportu zbiorowego, 
11) wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Kaliskiego za 2025 rok wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Kaliskiego za 2025 rok w zakresie 
merytorycznym Komisji, 
12) wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej Powiatu Kaliskiego na 2027 rok w 
zakresie merytorycznym Komisji, 
13) inne sprawy wynikające z bieżących potrzeb.  
 

W związku z brakiem innych uwag, Przewodniczący Komisji uznał plan pracy 
Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego na 2026 rok za opracowany. 

Przewodniczący Komisji poprosił pracownika Wydziału Promocji, Informacji 
i Obsługi Rady o przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego na 2026 rok i 
przekazanie do Zarządu Powiatu Kaliskiego (projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do 
niniejszego protokołu ). 

 
Ad.8. Sprawy bieżące. 
 

 Głos zabrała Radna Renata Szulc, która zapytała – czy zostały ogłoszone przetargi na 
realizację inwestycji związanej z budową ścieżek rowerowych na terenie Powiatu Kaliskiego. 
 Głos zabrał Kierownik Biura Rozwoju Powiatu Marcin Kupajski, który poinformował, 
iż Powiat Kaliski jest w trakcie ogłaszania przetargów na realizację przedmiotowej 
inwestycji. 

 
 
 
 
 
 
 



Ad.9. Zamknięcie posiedzenia. 
 

 Posiedzenie Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 19 grudnia 2025 
roku odbyło się w sali 131 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu. Rozpoczęło się 
o godzinie 07.30, zakończyło się o godzinie 08.15. 
 
Protokół sporządziła:       Przewodniczył: 
 
Dorota Kubiak                  Dariusz Korczyński 
 
         Przewodniczący Komisji 
  
 
 

. 
 


